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Heves Megyei Közgyűlés 

Helyben 

 

Tájékoztató 

a Heves Megyei Polgárőr Szervezetek Szövetségének 2019. évi tevékenységéről 

 

 

Tisztelt Közgyűlés! 

 

A Heves Megyei Önkormányzat felkérésére a Heves Megyei Polgárőr Szervezetek 

Szövetsége (3243 Bodony, Árpád út 2.) elkészítette a 2019. évi tevékenységéről szóló 

tájékoztató anyagát, melyet az előterjesztés melléklete tartalmaz. 

 

Tekintettel a COVID-19 megbetegedést kiváltó humánjárvány következményeinek elhárítása, 

a magyar állampolgárok egészségének és életének megóvása érdekében Magyarország egész 

területére kihirdetett rendkívüli jogrendre, a Közgyűlés Bizottságai a szokásos ülésezési 

rendjüktől eltérően várhatóan 2020. június 23. napján a Közgyűlés 2020. június 26-i ülését 

megelőzően, azonban a közgyűlési anyagok megküldését követően tartják meg saját üléseiket, 

ezért a bizottsági döntések, javaslatok és esetleges észrevételek a Közgyűlés ülésén kerülnek 

ismertetésre. 

 

 

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy a mellékelt tájékoztatóban foglaltakat tudomásul venni 

szíveskedjék. 

 

 

E g e r, 2020. június 19. 

 

        Dr. Juhász Attila Simon 

Törvényességi szempontból ellenőriztem: 

 

 

Dr. Barta Viktor 

Heves Megye Főjegyzője 
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A Heves Megyei Polgárőr Szövetség Elnökségének 

T Á J É K O Z T A T Ó J A 

a megye polgárőreinek 2019. évben végzett munkájáról 

 

 

 

Heves Megyei Önkormányzat 

K Ö Z G Y Ű L É S E 

 

Tisztelt Közgyűlés! 

Tisztelt Elnök úr! 

 

 

 

 

 

Köszönetünket fejezzük ki, hogy Heves Megye Közgyűlése napirendre tűzte megyénk 

polgárőr mozgalmáról szóló tájékoztatót, ezáltal megismerve a megye polgárőreinek 

tevékenységét, összegezve a 2019. évben végzet munkáját. 

Szűkebb környezetünk Heves megye - polgárainak jó közérzete, nyugodt, 

kiegyensúlyozott élete egyik feltétele a megfelelő közrend és közbiztonság. Ezen állapot 

fenntartásához nagyban hozzájárul a polgárőrök önzetlen szolgálatvállalása. 

A Heves Megyei Polgárőr Szövetség 2019-ben a maga elé tűzött feladatait 

tagegyesületeivel közösen a megye közrend-, közbiztonsága-, a bűnözés megelőzése, a 

gyermek- és ifjúság-, környezet-, a katasztrófavédelemi feladatokat teljesítette. 

Célunk, hogy a Szövetség és egyesületei, a tevékenységi területeiknek megfelelően a 

lehető legteljesebb mértékben tudják ellátni – küldetésüknek megfelelve – polgárőri 

éves programjukat.  

A Heves Megyei Polgárőr Szervezetek Szövetségének működési területe öt kisebb 

területre került csoportosításra. A felosztás alapvetően a közigazgatási rendszerhez 

igazodott, de a megye területén működő öt rendőrkapitányság működési területét 

figyelembe véve történt az egyesületek csoportosítása – munkájukat egy-egy járási 

polgárőrvezető, koordinátor segíti, s így alakult ki a Rendőrség és a Polgárőrség 

együttműködési területe, a térség megnevezésével. 

Heves megyében 11 várost, 3 nagyközséget és 107 községet tartunk nyilván. 

Megyeszékhelye Eger, de Gyöngyös és Hatvan is a nagyobb lélekszámú városok közé 

tartozik. A tizenegy Heves megyei városban a statisztikai népszámlálási adatokat 

figyelembe véve 296 ezer ember él, a három nagyközségben (Kál, Parád, Recsk) 8 230 

a lakosok száma. 
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A megyében 97 települési polgárőr egyesület működik, melyek a Megyei Polgárőr 

Szervezetek Szövetségéhez tömörültek. Általában a megye településein egy-egy 

polgárőr egyesület tevékenykedik, Kerecsenden kettő egyesület is szerveződött. A 

megye több (kis) településén viszont előfordul, hogy még nem működik polgárőr 

egyesület. Az Egri térségben 11 településen, a füzesabonyi járásban két településen, a 

hatvani járásban egy településen nem szerveződött eddig civil biztonsági szervezetként 

polgárőr egyesület. 

Heves megye polgárőreinek száma egyesületi és területi elosztásban 2019-ben a 

következő: 

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 

Ssz Járás/terület 
OPSZ, 

HMPSZ 

egyesületei 

Egyesületek 

száma 

OPSZ tagok 

igazolvány 

szerint 

Polgárőr 

egyesületi 

taglétszám 

Ifjú 

polgárőri 

taglétszám 

1. Egri járás/terület 35 35 890 942 23 

2. Gyöngyösi járás 24 24 559 623 14 

3. Füzesabonyi járás 13 13 352 375 19 

4. Hatvani járás 11 11 256 265 15 

5. Hevesi járás 14 14 629 632 13 

Heves megye összesen 97 97 2 686 2 837 84 

 

A Polgárőrség működésének köszönhetően csökkent a bűnesetek száma, nőtt a 

közbiztonság, pozitív hatással van a társadalom egészére. A napi kommunikációt 

megfelelően sikerült kialakítani az egyesületeinkkel és a társszerveinkkel. A 

munkakapcsolataink jól működnek az együttműködési megállapodásban álló 

szervekkel. 

Tevékenységük, aktív közreműködésük a lakossággal, a helyi rendfenntartó és 

katasztrófa elhárításban történő ténykedésük, közreműködésük napjainkban már 

elengedhetetlen. Azt lehet állítani, hogy a polgárőrség közhasznú, önkéntes 

munkájával, egyre erősödő szakmai felkészültséggel a rendőrség méltó partnerévé vált 

a közös feladatok megoldásában. 

Folytattuk megyénk településeinek biztonsága, a bűncselekmények megelőzése 

érdekében megkezdett feladatainkat, különös gondot és figyelmet fordítva a Heves 

megye területén, járásaiban működő polgárőr egyesületek és az önkormányzatok helyi 

közbiztonsági célkitűzéseinek megvalósításában történő közreműködésre, a rendőrség 

munkájának támogatására, a lakosság anyagi javai, vagyontárgyai ellen irányuló 

jogsértő cselekmények megelőzésére.  

Polgárőr szervezeteink vonatkozásában igyekeztünk új ellátatlan településeken polgárőr 

egyesületeket alapítani (több-kevesebb sikerrel), illetve a meglévő egyesületek 

működését lehetőség szerint biztosítani, a tagság megerősítésére és a megbecsülés 

megóvására kiemelt hangsúlyt fektetni. 



3/7 

 

Megyénkben folytonos a rendvédelmi szervekkel történő közös szolgálatellátás. 

Járőrözés alatt polgárőreink gyakorta ellenőrzik a posták, a pénzügyi intézetek területét, 

a pályaudvarokat, a nemkívánatos személyeket eltanácsolják a helyszínről. Ezen kívül 

a közintézményeket is megnézik, és ha gond van, értesítik a megállapodás alapján az 

illetékes szerveket. 

A napi polgárőr tevékenység értékelése alapján elmondhatjuk, hogy a rendőrséggel 

karöltve színvonalas, a megye polgáraink jó közérzetéhez, nyugodt, biztonságot, 

bizalmat nyújtó állapotához sikerült aktivizálni a polgárőreinket. Azt mondhatjuk, hogy 

a megyei szövetség nemcsak összefogója volt az egyesületek mindennapjainak, hanem 

segítője, támogatója a mindennapi tevékenység megszervezésének.  

Elismerően kell szólnunk a megyében szolgálatot teljesítő körzetmegbízott rendőrök, 

polgárőröket segítő munkájáról. Az egyesületek életében fontos szerepet töltenek be, a 

polgárőr szolgálatok alkalmával nélkülözhetetlen partnerek. 

A kormányzati döntések alapján lehetőség nyílt arra, hogy a középiskolai tanulmányokat 

folytató fiatalok, a kötelezően előírt „Közösségi szolgálatot” a polgárőr egyesületek 

keretei között is teljesíthetik.  A térség több egyesülete kötött oktatási intézményekkel 

erre vonatkozó szerződést, és végzi a fiatalok ez irányú tevékenységének koordinálását, 

(Andornaktálya, Egercsehi, Szajla, Verpelét, Noszvaj, Hatvan, Petőfibánya, Heves) 

vesznek részt a munkában.  

Kiemelendő a Heves Megyei Rendőr- Főkapitánysággal és a területi 

Rendőrkapitányságokkal történő példás együttműködés. Ezt a sikeres közös 

tevékenységet, az egyesületekkel való mindennapi kapcsolat eredményességét a 

Rendőrség az alábbiak szerint jellemezte: A migrációs helyzet azt eredményezte, hogy 

a településekről át kellett csoportosítani az oda beosztott rendőröket, akik távollétében 

a polgárőrök teljesítettek fokozott figyelemmel szolgálatot. Így nem keletkezett a 

rendőri szolgálatban közbiztonsági deficit, Heves Megye közbiztonsága 

kiegyensúlyozott. A polgárok biztonságának besötétedés utáni mérése is pozitív. A 

rendőrség, a polgárőrséggel, az önkormányzatokkal karöltve jó irányba haladnak, a 

települések közbiztonságának megőrzése tekintetében. 
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Az alábbi táblázat számszerűsíti a Rendőrséggel közösen ellátott szolgálati órákat az 

alábbiak szerint: 

 

Ssz Járás/terület 

Közös 

éves 

összes 

szolgálati 

óra  

Bűnmeg- 

előzés 

Közle-

kedési 

Rendezvény 

biztosítás 

Egyéb 

rendvédelmi 

szervvel 

1. Egri járás/terület 13 049 6 725 3 668 1 834 962 

2. Gyöngyösi járás 17 952 9 874 5 386 2 693 0 

3. Füzesabonyi járás 6 592 3 626 1 978 989 350 

4. Hatvani járás 3 222 1 772 967 483 903 

5. Hevesi járás 8 760 4 818 2 628 1 314 16 

Heves megye összesen 49 575 26 815 14 627 7 313 2 231 

 

A polgárőrök szakmai tevékenységének elsődleges meghatározói a teljesített polgárőr 

szolgálati órák. Ezek éves összegzése az önállóan végrehajtott polgárőr szolgálati 

óraszámokból, valamint a rendőrséggel, illetve más rendvédelmi szervvel közösen 

teljesített szolgálati óraszámokból tevődik össze. A polgárőrök tevékenységét 

elsődlegesen a közterületeken teljesített járőrszolgálat teszi ki. 

 

Ssz Járás/terület 

Polgárőr 

szolgálati 

óra (éves 

összesen) 

Éves összesből 

Egyéb 

szolgálat 

Külterületi 

szolgálati 

óra 

Lovas/kutyás 

polgárőr 

szolgálati óra 

1. Egri járás/terület 66 804 27 214 9 121 2 857 

2. Gyöngyösi járás 48 562 11 185 19 425 0 

3. Füzesabonyi járás 31 990 12 252 12 796 0 

4. Hatvani járás 24 010 8 674 9 604 4 774 

5. Hevesi járás 45 101 17 691 18 040 594 

Heves megye összesen 216 467 77 016 68 986 8225 
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Grafikonos összehasonlításban látszik az egyes területek aktivitása arányos a területen 

működő egyesületek számával, illetve a település lakosságszámával arányos: 

 

 

 

A bűnügyileg fertőzöttebbnek ítélt településeken – Hevesen, Kálban, Karácsondon, 

Szajlán, Tarnaleleszen, Adácson, Andornaktályán, Gyöngyösorosziban, Heréden, 

Kiskörén, Kompolton, Mezőszemerén, Tarnabodon, Tarnaörsön, Tarnazsadányban és 

Tiszanánán – kiemelt országos programok keretében végezték munkájukat a lakosság, 

valamint köz-, és külterületek biztonsága érdekében.  

A polgárőrségről és a polgárőri tevékenység szabályairól szóló 2011. évi CLXV. 

törvény (a továbbiakban: Polgárőr törvény) 3. § (1) bekezdése alapján a polgárőr 

egyesület alapfeladata a helyi közrend és közbiztonság védelme érdekében közterületi 

járőrszolgálatok, figyelőszolgálatok, jelzőőri tevékenységek ellátása. A polgárőrség a 

rendőrséggel együttműködve és önállóan, továbbra is készen áll arra, hogy 

lehetőségeihez mérten megvédje a lakosság és a lakókörnyezet biztonságát. A 

bűnmegelőzésben és a közrend fenntartásában részt venni kívánó, a környezetük 

biztonságáért felelősséget érző állampolgárok számára a polgárőrség nyújt cselekvési 

lehetőséget. 

Kezdeményező szerepet töltött be megyénk polgárőrei számára az az alap-, és 

továbbképzési rendszer, mely a polgárőrök napi feladatainak gyakorlati tevékenységére 

építve dolgozott ki országos mintaként is bemutatható saját képzési, oktatási anyagokat, 

módszereket. A kezdő polgárőrök alapvizsgája, már több mint két éve a járási, területi 

koordinátorok szervezésében valósul meg évente több alkalommal. 
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A Heves Megyei Polgárőr Szövetség (HMPSZ) az utóbbi években több új 

kezdeményezéssel élt, mely országos elismeréssel tudott utat mutatni a polgárőr-

mozgalom fejlődésére. A megye egyesületei gazdálkodásában a jogszabályi megfelelés 

egységesítését eredményezte. A központi könyvelési technika, melyet országosan 

először sikerült bevezetni a Heves Megyei Szövetségnek, 2019-ben országosan elsőként 

Heves megyében szüntették meg kísérletként a papír alapú elszámolást, mert ennek 

minden részletét sikerült – a technika vívmányainak megfelelően – elektronikus útra 

terelni, mely azt jelentette, hogy a megye egyesületeinek átadott támogatások 

elszámolását, egyetlen lemezen (mindenféle papír nélkül) lehetett az Országos 

Polgárőrség felé elszámolni. 

A „Külterületek biztonsága” című program keretében hatékony volt a külterületeken 

üdülőövezetekben élők és dolgozók, valamint a termőföldek (termények), a 

szőlőskertek, az erdők és a környezeti értékek védelme. Jelentős ezen a területen a lovas 

tagozat polgárőreinek szolgálatellátása és speciális adottságaik növelik a bűnmegelőzés 

eredményességét. 

Országosan megalakult a Polgárőr Szövetség „kutyás” járőr szolgálati tagozata, így 

Heves megyében is. Lőrinci Város Polgárőr Egyesületének keretén belül, szakemberek 

összefogásával rendszeresen teljesítenek e célra idomított és betanított kutyákkal 

„kutyás” járőr szolgálatot. 

A „Tiszteletet az éveknek, biztonságot az időseknek” című hosszú távú programunkat 

az idősek életkörülményeinek és biztonságérzetének javítása érdekében tovább 

szélesítve folytattuk. 

Folyamatos, meghatározó programként működik az „Egy iskola - egy polgárőr” ifjúság 

nevelési, bűn- és beleset-megelőzési program, mint az iskolák biztonságát szolgáló 

polgárőri közreműködés és közterületi szolgálat. 

A járőrszolgálatok alkalmával, de szolgálaton kívül is a polgárőrök folyamatos 

kapcsolatot tartanak a település Önkormányzatával, lakosságával, tájékozódnak a 

lakosság biztonsági problémáiról, kiemelt figyelmet fordítanak az egyedül élő, idős 

emberekre. 

A helyi Önkormányzatokkal általában jó az egyesületek kapcsolata, a legtöbb esetben 

anyagi támogatást is tudnak adni a helyi polgárőrségnek. Több példa tanúsítja, hogy 

sikeres közös pályázatokon nyertek el támogatást meghatározott helyi, közbiztonságot 

javító cél megvalósításához, pénzügyi fedezetként. A legtöbb polgárőr egyesület 

székhelye, irodája a helyi önkormányzat által fenntartott épületben, intézményben kap 

helyet térítésmentesen. A települések lakosságának szubjektív biztonságérzetét növelte 

a polgárőrök folyamatos jelenléte a helyi rendezvényeken, az iskolák előtt, az idősek és 

az egyedülállók portáinál. 

A Polgárőr Polgármesterek Országos fóruma” (2019. február 20.) keretében a 

polgármesterek (TÖOSZ = Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége), illetve 

civil közösségek találkozója valósult meg Abasáron a volt helyi polgármester (egyben a 
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TÖOSZ elnökségi tagja) kezdeményezésére. Vendégünk volt Dr. Túrós András az 

OPSZ elnöke; Dr. Pajtók Gábor Kormánymegbízott és Szabó Róbert, a Heves Megyei 

Közgyűlés elnöke 

Eddigi legnagyobb érdeklődést és részvételt tanúsítottak a megye egyesületei a Megyei 

Polgárőrnapon, melyet 2019-ben szintén Tiszanánán, a Dinnyésháti Holt-Tisza 

üdülőparkban tartottunk. Köszönet és dicséret illeti a Hevesi Járás, illetve Tiszanána 

Polgárőreit, valamint a Tiszanánai Önkormányzatot a minőségi szórakoztatásban 

gazdag, pihenő jellegű, barátságerősítő találkozó megszervezéséért, az anyagi terhek 

egy részének átvállalásáért. 

Említésre méltó, hogy a HMPSZ Elnöksége által meghirdetett megyei sport-, és 

horgászversenyek, melyeknek egyre nagyobb népszerűsége van. Ezek egyben a 

polgárőrök megyei találkozóját, a barátság erősödését is jelenti. 

Állandósult és barátilag is elmélyült a Megyei Szövetség külföldi testvérkapcsolata. 

Kölcsönös a meghívás évente egymás nagyobb rendezvényeire, mely a szakmai 

együttműködésen túlmutatva a baráti kapcsolat megerősödésében is rejlik. Európában is 

hungarikumnak számít a polgárőrség. Példánk nyomán már nemcsak Erdélyben, hanem 

a kárpátaljai településeken is egyre több egyesület kezdi meg a működését. Erről a 

Zetelaki polgárőr vezető így nyilatkozott: Sokat köszönhetünk a Heves megyei 

szövetségnek, amelynek tagjai a kezdetektől készségesen segítenek bennünket az 

egyesületi munka, a járőrszolgálat kialakításában, s hogy hatékonyan védhessük a 

helybeliek nyugalmát. A 6 400 lakosú Zetelakán és a szomszédos Zeteváralján jelenleg 

180 önkéntes teljesít polgárőr felügyeletet. Mára egyébként tizenöt település csapata 

tömörült az erdélyi szövetségbe, s újabb 8-10 vár csatlakozásra - mondta Zsombori 

Árpád, a Zetelakiak elnökhelyettese. 

Összegezve kiemelkedő eredmény volt a tárgyévben végzett összehangolt polgárőr 

egyesületi és vezetői tevékenység, a stabilitás, a kiszámíthatóság, a fegyelmezettség és 

a törvényesség megteremtése. 

 

Bodony, 2020. április 05. 

 

 

Völgyi Ferenc s.k. 

HMPSZ elnöke 
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